



**COLEGIUL NAȚIONAL DE AFACERI INTERNE**  
**a organizat conferința internațională**  
**The Challenges of Illegal Migration in Westerns Balkans**

În perioada 18-20 octombrie 2023, Colegiul Național de Afaceri Interne (CNAI), în parteneriat cu Agenția Română de Cooperare Internațională pentru Dezvoltare - Agenția RoAid, sub egida Ministerului Afacerilor Externe (MAE), a organizat la București conferința "**The Challenges of Illegal migration in the Western Balkans**". Evenimentul organizat în cadrul proiectului "Asistență în domeniul cooperării transfrontaliere și al protecției civile", a fost derulat **în contextul celei de-a 15-a aniversări a CNAI**.



La ceremonia de deschidere au participat dl. col. **Ștefan-Claudiu Chindriș**, Comandant (Rector) al Academiei de Poliție "Al.I.Cuza", dl. chestor de poliție conf. univ. dr. **Cătălin Andruș**, Director al Colegiului Național de Afaceri Interne (CNAI) și dl **Mihai Sandu**, Director General adjunct al Agenției Române de Cooperare Internațională pentru Dezvoltare (RoAid), fiind moderată de către dl. dr. **Bogdan Marinescu**, CNAI.

Conferința a reunit participanți din România și din 5 state din Balcanii de Vest (Albania, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Macedonia de Nord și Serbia), selecționați din rândul factorilor de decizie cu atribuții în prevenirea și combaterea migrației ilegale, protecția migranților, gestionarea integrată a frontierelor, combaterea terorismului, a corupției și a criminalității transfrontaliere.





Agenda a inclus prezentări susținute de experți precum: dl dr. **Iulian Chifu**, fost Consilier pentru Securitate al Prim Ministrului României, dl **Iosiper Edward** – Director General, Direcția Afaceri Generale, Financiare, Interne și Justiție/MAE, dl **Alexandru Ene** – Director General, Direcția Balcanii de Vest și Cooperare Regională/MAE, dl dr. **Liviu-Mihai Dănilă**, Ministru consilier, șef al Centrului pentru Situații de Urgență și Criză/MAE, moderator fiind dna **Janina-Diana Toader/MAE**.



Pe agenda conferinței s-au aflat, de asemenea, paneluri susținute de experți și specialiști prestigioși, ale căror prelegeri au fost bine primite de către participanți, și anume: dl **Marius-Viorel Poșa**, Subsecretar de Stat, Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării; dl **Mircea Mocanu**, șeful Biroului Organizației Internaționale pentru Migrație România; dl prof. univ. dr. **Sergiu Vasile**, Academia de Poliție "A.I. Cuza"; dl **Răzvan Budeanu** și dl **Nicholas Garlick**, experți FRONTEX; dl **Alexandru Niculiță** – expert CEPOL; reprezentanți ai Direcției Generale Management Operațional (MAI), Inspectoratului General al Poliției de Frontieră; Inspectoratului General pentru Imigrări; Societății Naționale de Cruce Roșie din România.



Cina oficială a conferinței a avut loc în data de 20.10.2023 și a fost oferită de către Colegiul Național de Afaceri Interne, cu sprijinul Centrului Cultural al MAI - Ansamblul Ciocârlia, care a oferit un moment artistic foarte apreciat de către cei prezenți.





Un panel foarte interesant privind rolul comunicării strategice în percepția publică a migrației ilegale a fost susținut de dna conf. univ. **Miruna Butnaru-Troncotă** și dna conf. univ. dr. **Mălina Ciocea**, din cadrul Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative (SNSPA).

Cooperarea regională și câteva studii de caz privind migrația ilegală în Balcanii de Vest au făcut obiectul unui panel susținut de dl dr. **Romulus Nicolae Ungureanu**, Director Operațional al Centrului Sud-Est European de Aplicare a Legii (SELEC) și dl **Nicolae Hamzu**, din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române.



Conferința s-a încheiat în data de 20 octombrie 2023 cu ceremonia de absolvire și înmânarea certificatelor de participare de către dl chestor de poliție conf. univ. dr. **Cătălin Andruș**, Director al Colegiului Național de Afaceri Interne (CNAI) și dna **Daniela-Maria Dobre**, Director General al Agenției Române de Cooperare Internațională pentru Dezvoltare (RoAid).

Astfel, MAI prin CNAI și MAE prin RoAid au contribuit la efortul comun de a proiecta România ca un vector de securitate și expertiză în afaceri interne pentru regiunea Balcanilor de Vest.



<https://www.linkedin.com/CNAI>



**CNAI**  
COLEGIUL NAȚIONAL DE AFACERI INTERNE